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1. Hissin massa on 800kg ja se kulkee alaspiin nopeudella 10m/s. Hissi pyséhtyy pohjakerrokseen, ja
25m ennen pysihdystd aletaan hissid jarruttaa vakiokiihtyvyydelld. (a) Miké on hissin kithtyvyys, jotta se
pysihtyy 25m matkalla? (b) Oleta, etté hissiin vaikuttaa ainoastaan painovoima ja hissid kannattelevan
vaijerin jinnitysvoima. Mikd on vaijerin jinnitysvoima, kun hissilld on (a)-kohdassa laskettu kiihtyvyys?
(c) Jos hississi seisoo 80kg-massainen henkils, mikd on hinen ndenndinen painonsa?

2. Auto ajaa mutkaan nopeudella 60km/h. Auton massa on m = 1400kg ja renkaiden ja tien pinnan
viilinen staattinen kitkakerroin on u, = 0.80. (a) Miké on auton nopeus metreini sekunnissa? (b) Miké on
suurin mahdollinen kitkavoima renkaiden ja tienpinnan vililli? (¢) Miké on tuota voimaa vastaava auton
kithtyvyys? (d) Jos mutkan kaarevuusséde olisi 50m, miké olisi auton keskihakukiihtyvyys? (e) Miké on
oltava mutkan kaarevuussiteen vihintéiiin, jottei auto liu’u ulos tielta?

3. DVD-levy pyérii kulmanopeudella 262.6rev/min. (a) miké on kulmanopeus radiaaneina sekunnissa?
(b) DVD-levyn halkaisija on 12.0cm. Mitéd ovat lineaarinen nopeus ja keskihakukiihtyvyys levyn ulkoreu-
nalla? (¢) Levy pyorii tasaisella kulmakiihtyvyydella 5 kierrosta kunnes pyséhtyy. Miké on keskiméériinen
kulmakiihtyvyys? (d) Jos oletat tasaisen kulmakiihtyvyyden, paljonko pyséhtymiseen kuluu aikaa?

4. Pesipalloon (m = 0.145kg) isketdén mailalla. Juuri ennen osumaa pallo etenee oikealle vauhdilla
50.0m/s, ja se kimpoaa mailasta kulmaan 30° vaakasuoraan nidhden vauhdilla 65.0m/s. (a) Miki on pal-
lon liikeméiiri ennen osumaa mailaan? Miké on liikemédra osuman jéalkeen? (b) Kuinka suuri on palloon
kohdistuva impulssi, ja mikd on sen suunta? (c) Jos mailan ja pallon kontakti kestdd 1.75ms, mikd on
keskiméériinen mailan palloon kohdistama voima?

5. Joissain olosuhteissa tihti voi romahtaa dirimmiisen tihedksi, ldhinnd neutroneista koostuvaksi
neutronitéhdeksi. T#llsin tahden tiheys on noin 104 niin suuri kuin tavallisen kiinteéin aineen. Oletetaan,
ettd tihted voidaan kisitelli umpinaisena tasalaatuisena pallona seki ennen etté jilkeen romahduksen.
Téhden alkuperiinen side oli 7.0 x 10°km; sen loppuséde on 16km.

(a) Jos tihti alunperin pytrihti akselinsa ympéri kerran 30 piivéssd, mikéd on neutronitdhden kulmano-
peus romahduksen jilkeen? (b) Laske kineettisten energioiden suhde K3 /K (energia romahduksen jilkeen
/ ennen romahdusta).

Kaavoja, joita saatat tarvita. Kaavat eivit valttamitta ole yleispitevid, vaan erdit niista soveltu-
vat vain erityistapauksiin.
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